梯次:一研究部:

將分兩梯次學行。 五學年度畢業典禮

參加人員爲第

管、畜牧、家政、 、機械、土資、企造紙、印刷、電機

定勞動服務期間,希望各科系單位確實四週(五月卅日至六月六日)爲學生固(本報訊)訓導處表示,本學期第十

·訊)訓導處表示·本學期第十

典禮。並定六月七日(星期二)上午九加强淸掃,力求整齊淸潔,以配合畢業

中 華 民 國 五 + 七 年 校 刊 月 十日 非 創 刊 第 六九〇號

址:中國文 化学院 編輯室電話:二三三

賣 品 維 潘:長 仲

郭:人行發 社 宋:長祉副 係關共公 : 編 主 印 印 刷

準 趙 和 華 室

新聞、美術、音樂文、徳文、史學、、俄文、英文、法 所合作組。二大學 究所、日本研究所 文藝、日文、韓文 部:哲學、文學、 研所經濟組、經研 畢業生應準時參加學業中心,各 華岡博物館屋 單獨行動,否則不 月十二日上午八時 館前操場集合後,二時十分,在大成 爲六月十二日下午 集合,隨隊伍行進 整隊繞校園一週再 四十分,第二梯次 溫 :第一梯次:六 和的雅美族 業生集合時間 展

遺風,由德籍魏瑛之二—台灣山胞的,接著將展出系列 珂教授夫婦提供。遺風,由德籍魏瑛 簡

取成績單。

的在校生代表一名 往劉昌毅教官處領 △課外活動組欲

系列展。首次展覽 共有圖片三十件, 蘭嶼雅美民族」, 的主題爲「溫和的 台灣山地文化演進 續推出四項 自五月卅

台北國

心中動活生學 於六月十三日截此於六月十三日截此來張煦華所拍攝。於一月底在美新處於一月底在美新處於一月。

的任課老師大致相的機會,此外他們

鑼鼓胡琴聲聲

同也是原因。

生有一個切磋琢磨

謨教授表示,這是讓三個層次不同的學

出,據演出執行人兼主任莊本立及張鴻 、戲劇專修科、華岡藝校國劇科聯合演 、科分別公演的保守傳統,而由國劇組這次的國劇實習公演,打破了過去系 軍文藝活動中心學行公演。

各班代表屆時可前組前公佈欄榜示, 十時,在生活輔導 △預官考選錄取 、空城計、四郞探母、黃鶴樓、貴妃醉人物故事的戲,如龍鳳呈祥、貞娥刺虎的類型都包括了,有歷史演義及傳說中的類型都包括了,有歷史演義及傳說中的類型都包括了,有歷史演義及傳說中國傳統戲劇 不在話下。

報名。

逐至該組楊助敎處,請於明日上午前,凡有興趣的同學

五〇八教室舉行。八時十分假大義館試,定於明日上午 △吼獅社今晚間 午十時假逸仙堂, 性質效用與範圍 請徐哲萍教 ,題目爲 一教授演講 6 忠吉演講·題目為 植物生理系主任郭 越請亞洲蔬菜中心 上的應用」。 「植物生理在農業

資組、航運組、應、家政研究所、海組、航運組、農學組

、中美關係研究所民族與華僑研究所

、企管。四專科部地理、觀光、應數

工、大傳、家政、

:舞蹈組。

第二梯次:一研

大陸問題研究所、 二民主義研究所、

象、海地、海生、大學部:地理、氣 用化學研究所。二

> 學研究所、中文研 、藝術研究所、哲究部:法律研究所

植物、觀光、地

文研究所

、英文研究所、法 究所、史學研究所

體聯合演出,通力合作,老師們也悉心指導,充分發揮了一個此次大學部國劇組、戲專及華岡藝校國劇科的同學,本校短短的數年中,接受國劇教育所獲得的成果。本校短短的數年中,接受國劇教育所獲得的成果。四國劇的演出,不但使同學們獲得了實際的經驗,同時的武戲,一般很難演出。 的「貞娥刺虎」,有輕鬆詼諧的「打麵缸」和「小放牛」,城計」、「釣金龜」、「黃鶴樓」、「貴妃醉酒」,有崑曲玉堂春」、「四郎探母」、「挑滑車」,有悅耳動聽的「空 、丑各種角色及文武好戲,尤其是像「挑滑車」那樣大場面有傳統的「加官晉爵」和「天官賜福」,包羅了生、旦、淨 整全 在也

望本校師生及社會各界 合作,文武場及前後台工作人員之辛勞,深爲感謝,同時希 、孫元坡、徐炎之、張善瀬、馬元亮、王鳴 最後對張鴻謨教授的策劃聯繫, 等老師的全力指導,同學們的 ,踴躍前往觀賞, · 同學們的日夜苦練和共同 元亮、王鳴兆、馬榮利、馬 · 梁秀娟、孫元彬、哈元章 並請多予指教

體的團隊精神

的階段,他們將自今日起至四日止,在胡琴聲,原來國劇公演已進入緊鑼密鼓、

滑車。 耍意義,就是讓生、旦 這種「兼而有之」的 話性的戲,如加官晉虧、天官酒;有描寫小市民生活的戲, 等盡情發揮唱、做、表的專精,爲了這 如加官晉爵、天官賜福 入官賜福、挑谷,有夾雜神

華岡國劇今登場

第八屆華岡藝展的國劇公演(黃志亮報導好戲就要開鑼了,同學們千萬別錯過傳統的中國戲劇,有更進一步的了解。

文姚

人匪黨後,充當「文棍」的經過,最後再談本文主要將介紹姚匪早年出身,及其投,姚某其人其事是值得注意的。

談其被整的原因。

抗戰期間,姚匪隨家人遷重慶唸高中,戰後進復旦大學。一 力德劉 氣氛甚濃的環境中長大。

進歌曲出版工作」、「分淸是非、劃淸界線」等文。開始攻文藝生涯。先後發表「一箇值得嚴重注意的數字」、「應改會工作,並兼匪「文藝報」(半月刋)通訊員,開始其赤色會工作,並兼匪「文藝報」(半月刋)通訊員,開始其赤色 計批判一些三十年代知名作家,由於文筆銳厲,殺氣騰騰, 時名噪上海,與當時批判兪平伯 「紅樓夢研究」而竄紅的

駁施蟄存的謬論」等文,對施蟄存、丁玲、馮雪峰、巴金.陣地,連續發表「新山海經—談階級仇視與階級鬥爭」、 「右派份子」展開一連串的攻擊批判。 、巴金等

作會議上,指責姚某的評論文章太過「單相」、「粗野」和源。一九六二年春,匪黨中宣佈副部長林默涵在一次文藝工,故對這位終日以鬥爭「右派」作家爲能事的姚匪,甚表不等人,正竭力抵制對所謂「資產階級文藝思想」的批判工作此時,負責匪黨文化思想戰線的頭目彭真、陸定一、周揚

其被捕前,尚經常代表匪黨發表一些「決策選文化人,替毛酋立下「汗馬功勞」。直到憑其一枝尖刻凌厲的筆桿,橫掃三十年代左交革以前,均無藉藉之名。文革一起,姚某 政策的演變,以及近年來其內部動亂的真相 性」的文章。故欲瞭解中共竊據大陸後文藝 江青一同被整。他與王洪文同爲江青快婿,元,在此次「華江大鬥」中,已隨其丈母娘 , 在 向

筆執 供提社究研題問陸大

老舍等人均甚友好。姚匪從小卽在此一左傾代混跡上海的左翼名作家,與魯迅、丁玲、右,現已年過半百。其父姚蓬子,係三十年姚文元,浙江諸曁人,生於一九二五年左

組長。不久調充匪 「解放日報」助理編輯。

華

一岡筆

非

道

九四九年大學畢業後,卽任匪僞「上海市人委會」外事組副

文藝界殘酷的「反右」鬥爭。此時,姚匪以「文藝月報」爲工作的張春橋,卽利用姚匪充作文化打手,在上海也展開了一九五七年,毛匪發動「反右鬥爭」。當時在滬主持文藝李希凡並稱「南姚北李」。

□ 委員,一九六○年二月,當選爲「作家協會」上海 九五八年四月,姚匪任匪僞「靑年聯合會第三屆全國 委

> 重也,有勢之與無勢也。故短之臨高也 則浮,錙銖失船則沉。非千鈞輕而錙銖正三家,非不效也,位卑也。千鈞得船

下,非賢也,變重也。堯爲匹夫,不能材非長也,位高也。桀爲天子,能制天

故立尺材於高山之上,下臨千仞之谿,

「夫有材而無勢,雖賢不能制不肖

0

服服貼貼地甘心受制。功名篇說:

缺。然只有法術而無勢,仍無法使臣下

法術爲帝王制臣之工具,一、 君 操 刑 德以 制臣

不可一日或

判;同時,匪黨上海市委宣傳部副部長楊西光、「文聯」 7;同時,匪黨上海市委宣傳部副部長楊西光、「文聯」上「可怕」,並要參加會議的上海文藝工作者,對姚匪進行批上會議上,指責姚某的評論文章太過「單相」、「粗野」和上會 威勢也。威勢者,人主之筋力也。」 乘之君,所以制天下而征諸侯者,以其 車致遠道者,以筋力也。萬乘之主,千 君須持術勢方能立於不敗之地,兒爲宵天下。且天下賢德兼備的人少,因此人 以位,不肖之制賢也以勢。 又人主篇云:「夫馬之所以能任重引 人主只要有勢則可推行法術並能制馭

海分會主席巴金等亦公開施加壓力,迫使姚匪 意發表攻擊性文章 一九六五年十月,「文革」

酋「指示」,命令「紅衞兵」和知識份子必須接受工人領導雜誌發表「工人階級必須領導一切」的文章,直接傳達了毛 潮」和「五一六兵團」。一九六八年八月,姚匪在「紅旗」 感情、文釆」二書),正式點名批判陶鑄,並批判「極左思鑄的兩本書」(按指「理想、情操、精神生活」和「思想、鑄的兩本書」(按指「理想、情操、精神生活」和「思想、 歷史劇『海瑞罷官』」一文,開響「文革」第一槍和支持下,於十一月十日,在上海「文滙報」發表 一九六七年九月八日,姚匪在「人民日報」又發表「評陶 「文革」第一槍。 江的授意

鬥爭工作。

青、王洪文、張春橋等人一同被捕。華國鋒迄今仍在整肅其一九七三年「十大」時連任。一九七六年十月七日,與江

姚文元,自其投匪後,即以「文化打手」麥態出現「文化戰線」上的餘黨。

時 不敢

,準備發動「文革」。姚匪得張匪推荐, 前夕,江青專程赴滬和張春橋 在毛江 再 任

和貧下中農的「再教育」

委員」,正式進入匪黨「領導核心」,負責匪黨意識形態的一九六九年四月,匪黨「九大」召開,姚匪當選「政治局命」的理論基礎,可算「厥功甚偉」!姚匪這三篇「政策性」的文章,替毛酋奠定了「文化大革

,始而

姚匪原為匪黨文藝界一小卒,後因張春橋刻意栽培提供為匪文藝界議為「文藝界一小卒,後因張春橋刻意栽培提供為匪文藝界議為「文藝棍子」! 赤色文壇,反盡三十年代最優秀的知識份子和文藝工作者 而反「修」 終而反「資」,二十八年來橫行

,與王洪文等人一同摔下這架「直昇機」!但由於其囂張跋扈,路線過左,樹敵太多,故在毛質倒斃後 被捕),與王洪文同屬「坐直昇機上來」江靑長女,曾任匪「解放軍報」總編輯, 昇機上來」的「新生事物」,」總編輯,江靑事件爆發後, ,拔,

一九七七年五月於華岡

德 一九七 chwind) 或 文 德 讚 博

的全國性觀念。因此我認為這雜誌是文化發展和教育的工具,不僅可以作為雜誌的模範,而且顯示出將來發展傳統要素「美哉中華」第一百期,內容很豐富,以及許多彩色圖片 來繼續有這樣好的成績 。您在前言中所說的目標已經做到 七年 五月十九日 ,想來您也高興,希望將 致 創辦 人函

思想 李銘展 矣。二柄者、刑德也。何謂刑法?殺戮「明主之所以導致其臣者,二柄而已 臣下之良方。二枘篇曰: 則爲賞罰。賞罰爲君之二柄,亦爲制馭 所承。而人主之威勢其表現於外者

有一國之厚,重賞嚴誅,得操其術,以及五蠹篇云:「今人主處制人之勢,畏其威而歸其利矣。」 而利慶賞。故人主自用其刑德,則群臣之謂刑,慶賞之謂德。爲人臣者畏誅罰

修明術之所燭,雖有田常、子罕之臣, 不敢欺也。奚待於不欺之士。」 利用人此心理,而行其威勢,必能確立 利用人此心理,而行其威勢,必能確立 其威權。八經篇說: 禁止。枘者,殺生之制也;勢者,勝衆,而治道具矣。君執柄以處勢,故令行 惡,故賞罰可用。賞罰可用則禁令可立「凡治天下,必因人情。人情有好 之資也。」

合刑名者,言與事也。爲人臣者陳而言 功當其事,事當其言,則賞。功不當其 君以其言授之事,專以其事責其功。 說··「人主將欲禁姦,則審 力也就隨之而蕩然無存了

如此人君握賞罰之枘,操生殺之權,名也。群臣其言小而功大者亦罰;非不名也。群臣其言小而功大者亦罰;非不大功,故罰。」 四、結論 可交相得利了。 慮,各盡其智,則天下太平,且君臣 則臣民不敢亂,人人各忠其事,各竭